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B dé 6

1. Mot kim loai M (thugc nhém I, hodc II,) chdy véi ngon 1da mau sdng
trang, phén @ng cham vé6i nuéc ¢ nhiét d6 thudng va cé hidroxit rat it
tan. M la:

A Li : B. Be C. Mg D. Ba.

2. Mot hédn hgp X gom anken A, ankin B va H,, 11,2 lit X (dktc) nung véi
Ni cho ra 4,48 lit (dktc) khi mot chat duy nhdt D c6 ti khoi ddi véi
khong khi bing 2. Xdc dinh cong thic phan ti cia A, B va s6 mol cla A,
B trong 11,2 lit X.

A. C4H; (0,1 mol), C;Hs (0,1 mol)
B. C3H, (0,1 mol), CsH, (0,1 mol)
C. C3H¢ (0,12 mol), C3H,4 (0,18 mol)
D. C;H, (0,10 mol), C;H; (0,12 mol)

8. Mot hén hop X gom 2 mudi cé céng thire chung 1a C4H;;NO,. Khi nung X
v6i dung dich NaOH thu duge 14,92 gam hén hop hoi Y gém 2 chat hdu
cd (déu lam xanh gidy quy 4m), ti khoi cha Y d6i véi H, 1a 18,65. Xdc
dinh cong thdc thu gon va s6 mol cia méi mudi.

A. C;H;COONH;3;CHj3; (0,22 mol); CH;COONH;3-C;H; (0,18 mol)
B. C;H;COONH;CH; (0,20 mol); CH;COONH;—-CHj; (0,2 mol)
C. HCOONH;C;3H; (0,18 mol); CH;COONH;—-C,H; (0,22 mol)
D. CH;COONH;CHj; (0,12 mol); C;HsCOONH;3;—C.Hj (0,28 mol).

4. Cho m gam Zn vao 100 ml dung dich chita FeSO, 0,1 M va Fey(SO,);
0,2 M. Sau khi phan itng két thic, thu duge 1 chdt rdn X hoan toan
khong tac dung v6i dung dich NaOH nhung X tac dung v6i dung dich H,;SO,
loang cho ra 0,896 lit khi H, (dktc). Gia tri cia m 1a (Zn = 65, Fe = 56).
A.38¢g B.42¢ C.45¢ D. 39 g.

5. Phat trién dung la:

A. Phan dng giita axit va rugu khi ¢6 H,SO, dic 1a phdn (ng mot chiéu

B. T4t cd cac este phdn Ung vdi dung dich kiém luén dugc sdn phdm
cudi cung 1a muéi va rugu

C. Khi thiy phan chit béo ludn thu duge C;H,(OH),

D. Phén tng thiy phan este trong mbi trudng axit 14 phan dng thuin nghich.
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6. Cho so d6 chuyén héa sau:
C3H402 +NaOH > X +Y

X + HySO4 lodng > Z + T
Biét Y va Z déu cho phén ¢ng trang guong, hai chat Y, Z tuong ung la:

A. HCHO, CH3;CHO B. HCHO, HCOOH
C. CH;CHO, HCOOH D. HCOONa, CH;CHO.
7. D€ tri phén ¢ nong thén, nguoi ta dung:
A. Thach cao B. P4 voi C. Ca(OH), D. NaOH.

8. Cho 2 dung dich: dung dich A (ch&a NaOH 0,3 M va NaAlO; 0,3 M) va
dung dich B (chita HC1 0,1 M va H,SO, 0,2 M). Thé tich V (ml) cia dung
dich B phdi thém vao 100 ml dung dich A dé dugc két tda cuc dai l1a:

A. 120 ml B. 100 ml C. 80 ml D. 150 ml.

9. Mot mudi hitu co A ¢6 cong thitc phan t la CsH,4,N;0,. Cho 0,1 mol A
tdc dung v6i NaOH du thu duge 0,1 mol mot amin B c6 ti khéi hoi dsi
v6i H, biing 15,5.

0,1 mol A tdc dung véi dung dich HCI du cho ra 2 mudi méi C, D. X4c
dinh cong thitc cau tao thu gon cda C, D va khéi lugng cia C, D
A. CH;-NH,Cl (6,75 g); C,H, —(IZH -~ COOH (13,95 g)
7 NH,C1

B. C;HsNH;Cl (7,25 g); CH, - CIH - COOH (8,15 g)
' NH,Cl
C. CH;-NH,Cl (7,85 g); C,H, - (IIH - COOH (14,50 g)

NH,CI
D. C,Hs—NH;CI (8,10 g); CH, - (;JH - COOH (9,28 g)

NH,CI

10. C6 cadc dung dich riéng biét sau:

Ce¢H;NH;Cl, NH,—CH,-CH;-CH(NH,)-COOH, C1H;N-CH,-COOH
HOOC-CH;-CH;~CH(NH,;)-COOH; H;N-CH;—COONa

S6 lugng céc dung dich ¢6 pH < 7 la:

A 2 - B.5 C.4 D. 3.
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11.

12.

13.

Thém tif tt mot dung dich HC1 0,5 M vao dung dich X chita NaHCO; va
Na,CO;. Khi thé tich dung dich HCl thém vao 1a V; = 0,3 lit thi bat
d4u c6 sti bot va khi V, = 0,7 lit thi hét sdi bot. Tinh s6 mol NaHCOs
va NayCO; chira trong dung dich X.

A. 0,05 mol NaHCOs;, 0,15 mol Na,CO,

B. 0,20 mol NaHCO;, 0,18 mol Na;CO;

C. 0,15 mol NaHCOg;, 0,12 mol Na,CO;

D. 0,08 mol NaHCO3, 0,15 mol Na,COs.

Cho chudi bién héa

t,p KMnO, NaOH t°
CHy = A —7> B > D 57> Cels

Viét cong thic cdu tao thu gon cia A, B, D
A. C;Hg, C¢HsCOOH, C¢H;COONa
B. C¢H3(CHj)s, CsHs(COOH)3, CsHs(COONa)s
C. CsH,y, C¢H,(COOH),, CcH,(COONa),
D. C¢H;s, C¢HsCOOH, C¢H5sCOONa.
Cho chudi bién héa:

A (khi) + B (khi) % C (khi) —2» D

pt, t°
. {0,
; F+D <2 E
Biét ring B 1a khi rat nhe va C ¢6 tinh bazg, x4c dinh A, B, C, D, E, F
A. N,, H;, NH;, NO, NO;, HNO;
B. P, H,, PH3, P03, P2O5, H;PO,
C. S, H,, H;S, SO,, SO3, H,SO,
D. Cl;, H,, HC1, C1,0, Cl10,, HCI1O:s.

14. Hop chat X c6 cong thic phan ti 14 C4HgO,, c6 bao nhidu dong phéan ing

véi truong hop X cho phéan tng trang guong va khong tac dung véi Na.
Al B. 2 - C.3 D. 4.

15. Mot hop chat hitu co X ¢6 cong thie phan t& C;0H;00,. Khi xa phong
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héa X thu dugc mudi A va andehit B. Xdc dinh cong thdc cdu tao thu
gon cia X biét ring khi nung A v6i NaOH, thu dugc mét hidrocacbon
thom con B c6 ti khéi hoi déi véi khong khi bing 2.

A. C¢HsCOOCH,-CH=CH, B. C¢H;—COOCH,~-CH,~CHj3

C. C¢HsCOOCH=CH, D. C¢H;COOCH=CH-CHs;.



16.

17.

18.

19.

20.

21.

Mot hén hop A gbm Mg va Al (ti 1& mol tuong tng 1a 3 : 2) va hén hgp
B gdm CuO va Fe,0; (ti 1& mol tuong dng 1a 3 : 2). Dung hén hgp A dé
kh hén hgp B thanh kim loai Fe va Cu. Phii ding bao nhiéu gam hén
hgp A dé phan dng vita dd v6i 56 gam hdon hgp B.

Mg = 24, Al = 27, Fe = 56, Cu = 64
A 148¢ B.189 g C.12,6 g D. 18,2 g.
Piéu ché& cao su Buna tif nguyén liéu dau 1a glucozo

glucozo —-» C;H;0H —» C,Hg — Cao su Buna
Gid st 2 giai doan dau c6 hidu sudt 1a 80% (cho mdi giai doan) va giai
doan cudi c6 hiéu suat 100%, tinh khdi lugng glucozo phai dung dé cé
dugce 10,8 kg cao su Buna.
A. 12812 kg B. 14,375 kg C. 15,210 kg D. 16,520 kg.
Cho so db6 chuyén héa CH, -» C;H, — C,H3;Cl —» PVC. D& téng hop
250 kg PVC theo s¢ dd trén cdn V(m?®) khi thién nhién (dktc), gid tri
cda V l1a (biét CH, chiém 80% thé tich khi thién nhién, hiéu sudt cia
ca qud trinh 1a 50%)

A. 3584 B. 448,0 | C. 286,7 D. 224,0.
Tinh ché& propin c6 14n mot it propen va propan cé thé dung
A. nuéc Bry, Zn B. KMnO,, nuéc Br,
C. AgNOy/NH;, HC1 D. KMnOQ,, H,SO,.
H, thudng la chat khd. Trong cdc phdn dng sau, chon cdc phan ung vdi
H; 1a chat oxi héa
1) H; + FeO -2 Fe + H,0 2) H, + Ca - CaH,
3) H; + Cl; —» 2HC1 4) Hy + 2Na —» 2NaH
5) Hy + C;Hy —» C;Hg
A 2,5 B.3,4 C.1,5 D. 2, 4.

Cho bi&t cdc phan (ng xdy ra sau:

2FeBr; + Bry » 2FeBr;

2NaBr + Cl; —» 2NaCl + Br,
Phat biéu dung la:
A. Tinh khi cia CI” manh hon Br™
B. Tinh oxi héa ctia Br; manh hon cia Cl,
C. Tinh kht cira Br- manh hon cia Fe*
D. Tinh oxi héa cia Cl; manh hon cia Fe®*,
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22.

23.

24.

25.

26.

27.
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Mot hén hop X gém 2 ankan A, B déng ding ké& tiép. Crackinh 11,2 [
(dktc) hdn hop X thu duge 22,4 { hdn hgp Y (dktc) gdom ankan, anken,
H,, ti khdi cla Y d6i véi H, 1a 8,2. X4c dinh céng thitc phan ti va s6
mol ctia A, B.

A. C3H; (0,2 mol), C;Hy, (0,3 mol)

B. C;H;g (0,3 mol), C;Hg (0,2 mol)

C. C;H¢ (0,4 mol), C3H; (0,1 mol)

D. CH, (0,2 mol), C;H; (0,3 mol).

Sdp dung dich cdc chat
1) Na2003 2) NaCH3000
3) NH,CH;C00 : 4) NH,C1
theo thi tu pH ting dan.
A 4<3<2«1l B.4<1<2<3 .

C.3<¢«4<2«1 D.2<1<4<3.
Cho chudi bién héa. '

HNO, (1:1), ZnHCl, HONO
C7Hs 1,50, > X > Y t°thu61\¢> Z+ Ng

X, Y, Z 12 hén hgp c4c chat hitu co. Thanh phédn chii yéu cta Z la:

A. o—cresol, p—cresol

B. o—cresol, m—cresol

C. o—metylanilin, p-metylanilin

D. axit o-phtalic, axit p—phtalic.

Cho t4t ca cdc dong phan mach hd, c6 cing ebng thite phan t& C;H,O,
tac dung véi Na, NaOH, NaHCO;, s6 phén dng x4y ra la:

A2 B.5 _ C. 4 - D. 3.

Cho 38,4 gam Cu vao 2 lit dung dich H,SO, 1 M thém 17 gam NaNO;.
Tinh V (lit) khi NO (dktc) tho4t ra.

Phai thém bao nhiéu gam NaNOQ; ho#c bao nhiéu lit H,SO, 1 M dé Cu
tan h&t? Cu =64, Na =23 -

A 3,361 17 gam B. 4,481, 8,5 gam
C.4,481, 17 gam ‘ D. 3,36 , 8,5 gam.
Cho 150 ml dung dich NaOH 0,5 M vao 100 ml dung dich chida HC1 0,5 M

va HsPO, 0,2 M. Tinh nong d6 mol cha céc mudi c6 trong dung dich cudi.
A. Ciecr = 0,20 M; Cpuepo, = 0,06 M; Cyy, o, = 0,02 M

B. Cact = 0,18 M; Cpuyv0, = 0,06 M; Cyopipo, = 0,03 M
C. Cract = 0,22 M; Cyyipo, = 0,05 M; Cppipo, = 0,02 M
D. Cract = 0,25 M; Cyay po, = 0,07 M; Cyy pipo, = 0,02 M.



28.

29.

30.

31.

32.

33.

Tinh néng d9 mol cia H* trong dung dich H,SO, 0,1 M biét & néc 1,
axit phan li hoan toan, & nac 2 ¢c6 phan dng can bing véi Ky, = 1072

A. 0,10 M. B.0,1712M C.0,168M  D. 0,184 M. '
Cho 2 dung dich: dung dich A chia Na,CO; 0,1 M va K3PO, 0,1 M, dung
dich B chia Ba(NOs) 0,15 M va Pb(NO3); 0,20 M.

Phai dung bao nhiéu lit dung dich A dé két tia hé&t Ba®** va Pb* chia
trong 100 ml dung dich B. Tinh khéi lugng két tia thu duge. Ba = 137,
Pb=207,P=31,C=12

A.0,141it,8365g . B.0,181,9,218 g
C. 0,20 lit, 8,524 g D. 0,16.1,9,120 g.
Mot andehit X khi bj oxi héa cho ra axit B véi & = 22 Xac dinh

my 45
cong thitc cdu tao thu gon cha X va khéi lugng Ag thu duge khi cho
0,1 mol X tac dung véi AgNO; trong NH; (du) Ag = 108

A. CH,CHO, 21,6 g B. HCHO, 43,2 g
C. C.HsCHO, 21,6 g D. OHC-CHO, 43,2 g.
Dé thi PH, CP khéi B (2007)

Cho m gam mdt ancol no don chic X qua binh dung CuO (du) nung
néng. Sau khi phdn dUng hoan toan, kKhéi lugng chat rén trong binh
gidm 0,32 gam. Hén hgp hoi thu duge c6 ti khéi d6i v6i hidro 1a 15,5.

‘Gié tri cha m la:

A.092¢g B.0,32 ¢ C.064¢ D. 0,46 g.
Trong cac phdn ing sau:
1) NaHSO, + NaHCO; —»
2) NaHSO, + Ca(OH); —»
3) NaHCO; + Ca(OH); —»
4) (NH4):CO; + Ba(OH); —
nhitng phan (ng nao c6 thé xay ra?
A .Ca4 B.Chic62,3 C.2,3,4 D. 1,2, 3.
Nung hén hgp nitrat |
1) Fe(NOj3)3, Cu(NO;),
2) NaNO3, KNO;
3) AgNO;, Zn(NO;),
4) Mn(NO3);, Zn(NOs),
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Hén hgp nitrat nao sau khi nung cho ra chit rén.

(I) tan hét trong nudc

(IT) khéng tan trong nudc nhung tan trong dung dich H,SO, lodng
(IIT) khong tan trong nudc va trong dung dich H.SO, lodng

A. () 1,2; (D) 4; (1) 3,4 B. (I) : 2; (I) 1, 8 (IID); 4
CM2n1,4;dm:3 D. (I) 2; (IT) 1 (III) : 3,4.

84. Hon hgp X gém 2 chat hitu co A, B don chitc mach hé ¢6 cung cong thie

phan tt C;HgO,. 0,3 mol hén hgp X tdc dung v6i NaOH (vita dd) cho ra
mjt chdt rdn Y va 0,2 mol chédt Z c¢6 ti khai hoi ddi véi Hp bang 23. Xac
dinh céng thic c4u tao thu gon cia A, B va khoi lugng chat rin Y.

A. C;HsCOOCH;, C3H,COOH, 28,6 g

B. CH;COOC,H;, C3H,COOH, 26,8 g

C. C;H5;COOCH3;, C3H,COOH, 24,82 g

D. CH,COOC.H;, C;H,COOH, 27,4 g.

85. Trong c4c phan Ung sau, phan ng nao cho ra AI(OH); két taa

36.

317.

138

1) Aly(SO,4); + NH,OH

2) Aly(SO,4); + dung dich CH;~NH; —»
3) Alx(SO,); + Na,CO;3 —

4) Aly(SO,); + Na,S —»

A. Ca 4 phan Ung B.1,2
C. 1,23 ’ D.1,3.
Cho EY, .. =+1,39V, E} _ _ =+1,09V

E =+054V, E, ,=+0,77V

I,/21° Fe®*/Fe
Trong cdc phan dng sau, phan ng nao ¢é duoc
1) 2FeBr; + Bry; — 2FeBr;
2) 2Fels + I; —> 2Fel;
3) FeSO, + I, > Fe** + I”
4) 2FeBr,; + 3Cl, —» 2FeCl; + 2Br,
A 1,2 B. 1,3 C.1,4 D. 3, 4.
Chon phét biéu sai
1) H cia OH trong phenol linh d9ng nh& dnh hudng clia vong CeHs
2) Sadn ph&m hidrd héa cia phenol ciing tdc dung v6i NaOH
3) Phenol gidng rugu c6 thé bi este héa bgi CH;COOH



4) Phenol cho phdn dng thé dé hon benzen nhd dnh hudng cda nhém
—OH lén gdc —C¢H; 7
A 13 C B.2,4 ' C.3,4 D. 2, 3.
38. Chon cdc phan ung khéng thé X4y ra

1) Fe + Fe(S0,); —» 3FeSO,
2) MnO; + Cl; -5 Mn®* + CI”
3)KI +1I, » Kls '
4) 3Zn + 4A1,0; —> 4Al + 3Zn0O

A 1,2 B. 2,3 C.2,4 'D. 3,4.

89. Goi tén chdt hitu co A biét ring khi bi tdch nuéc, A cho ra 1
hidrocacbon thom ¢6 kha ning trung hgp dé€ cho ra mot polime thong
dung. 1 mol A d6t chay cho ra 8 mol CO,. '

A. benzyletanol B. 2—phenyletanol
C. etylphenol D. dimetylphenol.

40. Hén hgp X gdém 2 kim loai A (I,) B thupe nhém Ilz, A, B nim trong
cung 1 chu ky, ¢6 ti 18 mol tuong dng 2 : 1. 11,8 gam X tan hét trong
nude (du) cho ra 4,48 lit H; (dktc). Xdc dinh A, B va khéi lugng mai
kim loai trong X.

‘ Na=23,Mg=24,K=39,Ca=40
A K(78g),Ca(4g) . B.K (3,9 g),Ca(7,9g)
C. Na (4,6 g), Mg (7,2 g) D. Na (5,8 g), Mg (6,0 g).

41. X 1a este no cia CH;COOH. b6t chday 0,1 mol X va hdp thu hét san
phdm chdy trong binh dung dung dich Ca(OH),. Cé két tia va khéi
lugng dung dich gidam 15,2 gam. Xac dinh cdng thic ciu tao thu gon va
khéi lugng m cha X.

A. CH;COOC; H;; 8,8 g B. CH;COOCH;; 176 g
C. CH;COOC3;H; 176 g D. CH;COOC;,Hs; 35,2 g.

42. Cho chuéi bién héa
Axit picric fetd, B Mo, ¢ _HONO, 1y , N,

Tinh khéi lugng axit picric biét thé tich N, (dktc) 1a 6,72 lit
A 254 g B.238 ¢ C.229¢ D. 21,8 g.

43. Trong cic chat Ny, NH;; NO,, HNO; chat nao chi cé tinh oxi héa (I),
chi ¢6 tinh khu (I1), ¢6 ca 2 tinh chat oxi héa va kha (I11)
“A. I (HNO,), (II) NO,, (I1I) Ny, NH;

139



44.

45.

46.

47.

B. I (HNO;), IT (N2, NO,), III (NHj)
C. I (HNO,), IT (NHj,), III (N,, NOy)
D. I (HNO;, NOy), IT (N,), IIT (NHs;).
TUu quing boxit, ngudi ta diéu ché Al qua quy trinh sau:

NaOH nusc dpnc
quing eOH, A e, Bl ¥y ¢ _dec g Al

Tinh khéi lugng quing boxit tiéu thu trong 1 gid biét ring trong 1 giv
san xuat dugc 540 kg Al. Quing chita 80% Al,Os, hidu sudt cia cd quy
trinh la 80% va tinh cudng 4o I (Al = 27).

A. 1120 kg; 1200 kA B. 1080 kg; 1428 kA
C. 1072 kg, 1318 kA D. 1593,75 kg; 1608,33 kA.
Mot hop chat vong X cé cong thic phan ti 1a CsHg. 6,8 gam X c¢6 thé
cong 4,48 lit H, (dktc). Cong thic cau tao cha X la:
CH; CH;3
1) 2) |
CH=CH,

5 () Y
A1,24 B.2 C.3.4 'D.1,4.
Quing dung dé san xuat sit la
A.boxit | B. galen C. hematit D. pirit sit.
Mot hén hop X gém 2 hidrocacbon vong A, B ¢6 cing s8 mol, cung sé

nguyén tit C, s6 nguyén tit H cia B 16n gap dbi s6 nguyén t H caa A.
0,2 mol X dét chdy cho ra 1,2 mol CO; va 0,9 mol H,0, 0,2 mol X cong
0,3 mol H;. Goi tén A B. .

A. Benzen, xiclohexan hodc metylxyclopentan

B. Benzen, etilxycloputan

C. Toluen, xicloheptan

D. Benzen, trimetylxiclopropan.

48. Hon hgp X chda Na,0, NHCl, NaHCO; va BaCl,, s6 mol mdi chat déu
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bing nhau. Cho hén hgp X vao nudc (du), dun néng. Dung dich thu
duge chaa

A. NaCl, NaOH; BaCl, B. NaCl, NaOH ,
C. NaCl NaHCO,, NH.CI, BaCl, D. NaCl.



49. Tinh hiéu suat phdn dng este héa bi&t ring néu khi dau dung 3 mol
CH3;COOH va 3 mol CoHsOH khi dén can bing thu duge 2 mol este va
2 mol HyO. Néu bdt dau bing 1 mol CH;COOH phdi dung bao nhiéu
mol C;H;OH dé€ hiéu sudt phdn ung este héa 1la 80%
A. 75%; 1,5 mol B. 66,67%; 1,6 mol
C. 68%; 1,4 mol D. 72%; 1,25 mol.

50. Crackinh hoan toan 17,6 gam propan thu dugc hén hgp X gbém
2 hidrocacbon. Cho X qua 2 lit nuéc Br,. Khi thu duge khi qua khoi binh
Br; c6 ti khéi d6i véi CH, bing 1,15. Tinh néng d6 mol cta dung dich Br,.
A 0,12 M B.0,15 M C.0,18 M D. 0,16 M.

PAP AN BO PE 6

1. Hidroxit nhém I, déu tan trong nuge. Hidroxit rdt it tan vdy M thudc
nhém II A

Logi D) Ba vi Ba phén ing nhanh v6i nuéc & nhiét 4o thudng va co

Ba(OH), tan kha

Logi A) Li vi Li thudc nhém I,

Chon Mg vi Mg ch4dy véi ngon lita sang tring, tdc dung cham véi nuéc 6

nhiét d6 thuong va Mg(OH), rat it tan.

Chon ddp dn C.
2.Goia=na, b=ngvac= Ny
11,2
224
Sau phén tng chi con 1 khi duy nh4t (ankan) vy A, B c6 cung s§ cacbon
va A, B, C da phan dng hét. S8 mol H, biing d8 gidm s6 mol.

CuHz, + H; > C Hyy . 0

a+b+c= = 0,5 mol | (1)

a a a
CnH2n -2+ 2H2 - CnHZn +2
o 9B°% .« b Ca 2 s,
© 4,48
Nankan = A + b = —2—21 = 0,2 mol (2)
ng =c=a+2b=05-02=03  (3)
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(1), (2), (8) > a=b=0,1 mol
¢ = 0,3 mol
MD=2><29=58=14I‘1+2~—)H=4
Vay A la C4Hg (0,1 mol), B 1a C;H; (0,1 mol)
Chon ddp dn A. ‘
8. Hon hop Y gobm 2 amin (déu ¢6 tinh bazo)
My =2.18,65 = 37,3
Amin ¢6 cdng thic tong quat C H,,, ;N

20,3

147 +17=373> 0 = = 1,45

Vay amin dau la
CH3;-NH,; va amin sau la CZH5—NH2
Cong thic cha mudi tuong ing la -
C.H;COONH,-CH;
CH;3;COONH;-C:Hjs

. . 14,92
T & mol amin = —— = 0,4 mol
ong s6 mol amin 373 mo
a+b=04 a = 0,22 mol
3la + 48b = 14,92 |b =0,18 mol

Thanh phan hén hop X
C:H;COONH,CHj3; (0,22 mol
CH;COONH;C.H; (0,18 mol)

Chon ddp dn A.

4. Do Eg e > Egan g, » Zn khit Fe®

cho ra Fe?*, sau d6 Zn méi khit Fe** thanh Fe.
Zn + 2Fe® — Zn*" + 2Fe®*
Zn + Fe®* - Fe + Zn*
chat rin X khoéng chita Zn du vi X hoan toan khong tdc dung véi dung
dich NaOH ma chi tdc dung véi H,SO,4 loang. Vay X chi chia Fe
Fe + H,SO, — FeSO, + H,T
0,896
T 224

n_, =2.0,1.0,2 = 0,04 mol

= 0,04 mol

Nfe = nHZ
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7Zn + 2Fe** o Zn* + 2Fe*

0,02 0,04
Zn + Fe* 5 Fe + Zn*
0,04 0,04

nz, = 0,02 + 0,04 = 0,06 mol
mgz, = 0,06.65 =39 g
Chon ddp dn D. ‘
5. A. Phan (ng axit + rugu £ este + nube 1 phan Ung thuian nghich.
Khéng dung
B. Este + kiém thudng cho ra mudi va rugu nhung néu rugu iy la mot
enol (-OH gén vao C ¢6 1 ndi ddi C =-C) thi enol chuyén thanh mét
andehit. Khéng diing
TD: CH;COOCH=CH, + NaOH —» CH;COONa + CH;CHO
C. Khéng dung. Su thiy phéan chat béo cho ra glixerol C3H5(OH)3
D. Ding
Este + H,0 = Axit + rugu

Chon ddp dn D.
6. CsH,O, + NaOH > X +Y

X 12 muéi Na va Y 1a 1 andehit X xudt phét tit 1 enol. Enol ¢6 t&i thiéu
2 cacbon CH,=CH-OH bién thanh CH;—CHO. Véi 3C, axit 1a HCOOH

vay este C3;H 0, 14 HCOOCH = CH;
HCOOCH=CH,; + NaOH —» HCOONa + CH;CHO
X (Y)
2HCOONa + H,SO, » 2HCOOH + Na,SO,
(Z) (T)
HCOOH cho dugc phan ng trang guong
Chon ddp dn C.

7. Phén gém chi y&u Aly,(SOy); va HySOy tu do. D€ tri phen, chat duge dung
phdi c6 tinh bazo, két tda duge Al** (du6i dang Al(OH)s, két tia SO* va
phai ré tién:
b6 1a Ca(OH),

Al** + 30H™ - Al(OH);{
SO% + Ca®* — CaSO4l
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Logi A: Thach cao CaSO, vi khong két tda duge AI** va SO?-
Loagi B: P4 v6i CaCO; vi CaCO; chi loai duge HoSO, tu do
CaCOj; + H,S0, - CaSO,! + CO,T + H,O
Nhung CaCOs; khéng loai duge Al**
Logi D: NaOH vi NaOH d4u tién, chi loai dugec H,SO, tu do, dé hoa tan
trd lai AI(OH); néu dung du.
Chon ddp dn C.
8. Khi thém H* vao dung dich chita NaOH va NaAlQO,, diu tién H* phén
ung v6i NaOH
H'" + OH - H,0
Hét OH", H" m6i phén ung véi NaAlO, khi d6 méi bat diu c6 két tia.
Két tia cuc dai khi Al(OH); vita két tia hét. Néu thém ti€p HCI,
Al(OH); tan trd lai.
Viy dé c6 k&t tia cuc dai thi ta phai cé
H' + OH™ —» H,;0
H* + AlO; + H;0 - AI(OH)3d
n = 0,1(0,3 + 0,3) = 0,06 mol

H nOH'_ + D yo;
1 1lit dung dich B chia
n,.=01+2x02-0,5mol H"
I
HCIl H,SO,
Thé tich dung dich B phai dung:
0,06
05
Chon ddp dn A.
9. A chita 2 N. V6i NaOH cho ra amin B, véi HCI cho ra 2 mudi C, D v4y A
12 mudi tao ra tif mot amino axit v& amin B
Mp=2x155=231
B c6 cong thdc CnH2n+3N — Mg =14n + 17 = 31
'n =1, amin B la CH,~NH,
A ¢6 5 cacbon, B ¢6 1 cacbon vdy amino axit ¢6 4 cacbon. Céng thic cia
amino axit 1a C,H; - CH - COOH va cong thic cha A la
NH, -

= 0,12 lit hay 120 ml
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C,H, - CH - COOH,N - CH,

~ NH,
C,H, ~ CH ~ COOH,N ~ CH, + HCl - C,H, ~ CH - COOH
NH, NH,CI (C)
+ CH;-NH,Cl
(D)

mc =0,1.13956=1395 g
mp =0,1675=6,75g
Chon ddp dn A.

10. C¢H;NH3Cl mubi cta axit manh HCI va bazo yéu nén mudi c¢é tinh axit,

11.

pH <7 .

H,N-CH, -CH, - (IIH - COOH

NH, "

¢6 2 nhém amino (bazg) va 1 nhém —-COOH (ax1t) vdy A.A nay c6 tinh
bazo, pH > 7.
CIH3;N-CH;-COOH: muéi cda axit manh HCl va 1 amino axit trung
tinh nén my6i c6 tinh axit pH < 7.
HOOC-CH-CH-CH(NH;)COOH: A.A ¢6 2 —-COOH (axit) va 1 nhém
-NH; (bazo) nén A.A cé tinh axit, pH < 7.
H;N-CH,—~COONa: muéi cia 1 A.A trung tinh H,N-CH,—COOH va
bazo manh NaOH nén muéi c6 tinh bazg, pH < 7
Cé 3 chat c6 pH < 7.
Chon ddp dn D.

Khi thém HCI vao dung d1ch chita NaHCO; va Na,CO;, dau tién cé
phan ung

(1) Na,CO; + HCl - NaHCO; + NaCl
Bit ddu sii bot (CO,) khi ¥ifa chdm ditt giai doan nay. Sau d6
(2) NaHCO, + HC! - NaCl + CO,T + H,O
Heét sui bot khi vira hét NaHCOs.
Goi x= NNa,co, » ¥ = Nnanco,
Theo phuong trinh (1)
X = Ny, co, = Nua = 0,3.0,5 = 0,15 mol

V.= 0,7 lit > nyc = 0,7.05 = 0,35 mol
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nyc dung riéng cho (2)
0,35 — 0,15 = 0,20 mol
Nyanco, =X +Y = 0,20 —» y = 0,05 mol
Chon ddp dn A. ,
12. Ch4t cudi cung 1a C¢Hg vay A trung hop cho ra 1 hidrocacbon thom
CH;

3CH,-C=C-H - /@ (A)
CH, CH, '

CH; : COOH
oL = O
- CH; CH; ’ COO COOH

COOH COONa

/@\ + 3NaOH — > @ (D)
COOH

COOH COONa COONa
COONa

@\' + 3NaOH > 3N2,C0, + (Q) +8H;0

COONa COONa

Chon ddp dn A.
13. C c6 tinh bazo vay C 1a NH;, (B) 1a H,
N; + 3H; —» 2NH; (C)
A @B
2NH; + O —» 2NO + 3H,0

(D)
NO + %oz > NO;
| (E)
3NO, + H,0 - NO + 2HNO,

o)
Chon dap dn A.
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14. C4HgO; kém 2 H so véi hop chat no C4H;00; vay X ¢6 1 lién két n (ng véi
1 chitc andehit (cho phan ing trang guong), O cdn lai khong thé thudc
chic rugu (vi sé c6 phan dng véi Na), vay O con lai thudc chic ete.

Cé thé c6 3 dong phan
CH;-CH,-0O-CH,—-CHO
CH;-0-CH,-CH,-CHO
CH, ——O—(IJH—CHO
CH,
Chon ddp dn C.
15. X 1a este cda 1 axit thom va 1 rugu khéng bén (enol) bién thanh andehit.
d%K= 2 - Mg = 2.29 = 58

B ¢6 cong thic C,H2,0 > Mg = 14n + 16 = 58

n=3
Cong thic cdu tao thu gon cia X 1a:
COO-CH=CH-CH; COONa -
+ NaOH —» + CH3;-CH,-CHO

C¢HsCOONa + NaOH > Na;CO; + CeHg
Chon ddp dn D.
16. Lay 5 mol hén hgp B gom 3 mol CuO va 2 mol Fe;0;. Khéi lugng cia
5 mol nay la:
3.80 + 2.160 = 240 + 320 = 560 g
Vay 56 g hon hgp B ing véi 0,3 mol CuO va 0,2 mol Fe,0s.
Cu®* + 2¢ » Cu

0,3 0,6
2Fe®* + 6@ — 2Fe
0,4 1,2

Pé khit hét 56 g hén hop B can 1,8 mol electron.

5 mol hon hgp A gém 3 mol Mg va 2 mol Al

Mg va Al phan dng hét thi s& nhudng mdt s6 mol electron la
Mg - 2¢ —» Mg*

3 6
Al > 3e > AP
2 6 ‘

5 mol hén hgp A nhudng 12 mol electron. P& ¢6 duge 1,8 mol electron
can d¢ khi 56 g hén hgp B, s8 mol hén hgp A phii dung:
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5x1,8
12
Trong d6 ¢6 0,45 mol Mg va 0,3 mol Al
my = 0,45.24 + 0,3.27 =189 g.
Chon ddp dn B.
17. C¢H 5,06 - 2C,H5;0H + 2COQ,

= 0,75 mol

X 0,8.2x
202H50H —> C4H6 - (C4H6)x
1,6x 0,4.1,6x 0,4.1,6x

1 kmol C,Hg c6 khdi lugng 48 + 6 = 54 kg
10,8 kg cao su Buna dng véi

10,8 = 0,2 kmol C Hs
54

0,4.1,6x = 0,2 > x = 0,3125 kmol
me o4 = 0,3125.46 = 14,375 kg.

Chon ddp dan B.
18. 2CH, - C;H, + 3H,
CoH, + HC1 - C,H;Cl — (C,HsCl),
250 kg C,H;Cl tng véi
250
= 4 kmol C,;H;Cl
62,5
S6 kmol CH, cin thi&t v6i hidu suit 50%
4x2 _ 16 kmol hay 16.22,4 m®

Thé tich khi thién nhién
16.22,4 - 448 m®
0,8
Chon ddp dn B.
19. Propin CH;—CH=CH, Propen CH;-CH=CH,;

Propan CH3;-CH,-CH;
Pé tach propin ra khéi hén hop, duing AgNO;/NH,

2CH;-C=CH + Ag,0 ™ 2CH,;-C=Ag} + H,0
L4y két tia cho tdc dung vé6i dung dich HC1

CH;-C=C-Ag + HCI1 - CH3—C =CHT + AgCl
Chon ddp dn C.

148



20. D€ H; 12 chat oxi héa thi s& oxi héa cia H phai gidm tir 0 xuéng -1
D6 1a truong hgp
Phan ung 2) H, + Ca® —» Ca* + 2H-
Phén dng 4) H + 2Na’ » 2Na*'H-
Trong phén tng 1, 3 s6 oxi cia H tir 0 1én +1.
Chon ddp dén D.
21. 2FeBr; + Br; — 2FeBr;
Br tit s§ oxi héa 0 xuéng -1 con Fe?* lén Fe*. Br, cho ra Fe* vay Br,
c6 tinh oxi h6a manh hon Fe®*
2NaBr + Cl; - 2NaCl + Br,
Cl; oxi héa Br™ thanh Br; viy Cl; c¢6 tinh oxi héa manh hon Br; titc 1a
* Clp ¢6 tinh oxi héa manh hon Fe®*,
Chon ddp dn D.
22. My =2x8,2=16,4
1 mol Y c6 khéi lugng 16,4 gam
0,5 mol X (11,2 {) c6 cung khéi lugng véi 1 mol Y vay khéi lugng
0,5 mol X 14 16,4 gam
My = 0% _ 328
0,5
147 +2 =328 - fi = 2,2
Vay A la C;Hg va B 1a C3Hg
Goi a=n4b=ng
a+b=05 (1)
30a + 44b = 16,4 (2)
(1),(2) = a=0,4 mol C,Hg
b = 0,1 mol C3Hg
Chon ddp dan C.
23. 4) NH,Cl: mudi cha 1 axit manh va bazo y&éu nén NH,CI cé tinh axit,
pH < 7
3) NH4CH3000 mudi cha 1 axit yéu CH;COOH va baze yéu NH,OH
nén mudi gan nhu trung tinh pH~ 7
2) CH;COONa va 1) Nay;CO; déu 1a mudi phat xuat tit bazo manh NaOH

va axit yéu CH;COOH va H,COs nén ca 2 mudi nay déu cé tinh baza,
pH > 7 nhung do CH;COOH c¢6 tinh axit manh hon H,COs; muéi

»
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CH3;COONa cé tinh bazo yéu hon Na;COs, pH dung dich CH3COONa
th&p hon Na,COs.
Thitu4<3<2<1
Chon ddp dn A.
24. C;Hj; 1a toluen C¢Hs—CH;
Do gdc —CHj cho electron nén —CH; huéng nhém —NO; vao vi tri octo

hay para CH,
O
CH;
CH;
+ HNO; ~ @
- NO2
H méi sinh (Zn + HC]) khi NO, thanh —-NH,
CH, CH;
& &
((()3513 . [H] > ((;5{3
NO, - NH,

Vé6i HNO,, NH, -» OH

CH;3 CH;
NH, OH
+ HONO —» + N, + H;,O
CH; CH,;
@ + HONO > @ + N, + H;,O
NH, OH

Z chiia o—cresol va p—cresol.
Chon ddp dn A.
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25. Vé6i C,H,0; ¢6 3 dong phan

26.

27.

CH3;COOH, H-COO-CHj, ICH2 -CHO

OH
CH3;COOH phan dng v6i Na, NaOH va NaHCO;
HCOOCHj; cho phén ting xa phong héa v6i NaOH
CH,(OH)-CHO phan ng v6i Na
Cé6 5 phan ding
Chon ddp dn B.

Ncy = 384 = 0,6 mol

Dyano, = ;—; = 0,2 mol

nH,;2x2x1=4mol
3Cu + 2NO; + 8H* - 3Cu® + 2NO + 4H,;0 ,
Vé6i 0,6 mol Cu, can 0,4 mol NO; va 1,6 mol H*. Thiéu NO;, ta tinh sg
mol NO theo NO; ‘ .
0,2 mol NO; — 0,2 mol NO
Vno =0,2.22,4 =448 [
D& Cu (0,6 mol) tan hét c4n thém 0,2 mol NO; hay 17 gam NaNOs;.
Khong phai thém H,SO,4 vi da du H* (4 > 1,6)
Chon ddp dn C.
nnsou = 0,15.0,5 = 0,075 mol
nue = 0,1.0,5 = 0,05 mol
Ny po, = 0,1.0,2 = 0,02 mol
HCI1 1a axit manh, H;PO, 1& axit yéu nén NaOH phan dng véi HCI
trude roi sau d6 méi dén HzPO,
HCl + NaOH — NaCl + H,0
0,05 0,05 0,05
Con lai 0,075 — 0,05 = 0,025 mol NaOH dung dé€ phan ing véi H;PO,
P& chi c6 dugc NaH,PO, can 0,02 mol NaOH con dé chi cé duogc
Na;HPO, cian 0,04 mol NaOH
0,02 < 0,025 < 0,04 vay dugc 2 mudi NaH,PO, va Na;HPO,
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H;PO, + NaOH —» NaH,PO, + H,0O

a a a
H;PO, + 2NaOH - Na,HPO, + 2H.O
b  2b b
Dy po, = @ + b = 0,02 ' 1)
NNagoH = & + 2b = 0,025 2)
N 0,015
(1) va (2) > a = 0,015 mol = Cyuypo, = 0% - 0,06 M
. 0,005
b = 0,05 mol C =—-— =0,02M
mo = Unan,po, 0.25

0,05
Crnact = =— =020 M
NaCl = e

Chon dap dn A.
28. N&éu H,S0, phén li hoan toan cho ci 2 néc, [H*] = 0,2 M nhung do &
nic 2, HySO, chi phan li 1 phan, [H']1< 0,2 M
H,SO, — H* + HSO;
0,1 0,1 0,1
Gndc2 HSO, = H' + SOF
0,1-x X. X
[H*1[SO%"]
01-x
Véi  [H'] = [H'luse1 + [H'lnge2 = 0,1 + x
[H'I[SO;] _ (01+x)x
[HSO,] =~ 0l1-x
x* + 0,1x = 0,001 - 0,01x
x* +0,11x — 0,001 =0 - x = 0,0712 M
Néng do chung cta H* cho ci 2 ndc
0,1 +0,0712 =0,1712 M
Chon ddp dn B.
29. 100 ml dung dich B chia
ng. = 0,1.0,15 = 0,015 mol

n,.. = 0,1.0,2 = 0,02 mol

Koo =

= 0,01
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1 lit dung dich A chda

Ny = 0,1 mol; Ny = 0,1 mol

A va B phan Ung véi nhau via dd khi tdng s6 dién tich duong cda
B = |téng s§ dién tich 4m cda A|
Téng s6 dién tich duong cha B
2(0,015 + 0,02) = 0,07
| Téng s6 dién tich Am cta A| = 0,07
Tdéng s6 dién tich Am trong 1 lit dung dich A
0,12 + 0,1.3=0,5
. 1
CO¥ PO¥
Thé tich dung dich A phai ding =00;051 = 0,14 lit

’
Khéi lugng chung cta cac két tia:

Mpze + Mppee + Mg + mPoz-

= 0,015.137 + 0,02.207 + 0,14(0,1.60 + 0,1.95) = 8,365 g
Chon ddp dn A.

30. Xét trudng hop tdng quat A chda n chitc andehit R4CHO), . Khi bi oxi

31.

héa cho ra axit R¢COOH)_

m, R+29n 29

mg ~“R+45n 45
Chi ¢6 duge két qia nay khi R = 0, n chi c¢6 thé bang 2 vi goc —~CHO c¢
héa tri 1.
Vay A la CHO-CHO. 0,1 mol A cho ra 0,4 mol Ag hay 0,4.108 = 43,2 g Ag.
Chon ddp dan D.

R-CH,0H + [0] - R-CHO + H,0
D6 giam khdi lugng cia CuO la khéi lugng oxi phén Ung
Nno = 9’—3—2 = 0,02 mol
16

Véy c¢6 0,02 mol RCH,OH bi oxi héa cho ra 0,02 mol R-CHO va
0,02 mol H,O

0,02(M 0 + 18)

=2.15,5 =31
0,04

Mhﬁn hgp =
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32.

33.

154

MRCHO + 18 = 62
R+29+18=62>5>R=15
R 1a CH; va ancol 12 CH3;—-CH,OH
Mgpeot = 0,02.46 = 0,92 g
Chon dadp dn A.
1) NaHSO, + NaHCO3; —» HSO, c6 tinh axit khd manh nén phdn ing
v6i HCO; ludng tinh
NaHSO, + NaHCO; - Na,S0O, + CO, T + H,0
2) NaHSO, + Ca(OH); ¢6 phan ting vi HSO, c6 tinh axit
2NaHSO, + Ca(OH), —» CaSO, + Na,S0O, + 2H,0
3) NaHCO; + Ca(OH); c6 phdn #ng vi HCO; luéng tinh
2NaHCO; + Ca(OH), - CaCO; | + Na,CO; + 2H,0
4) (NH,),CO; + Ba(OH); c6 phdn ung vi NH,OH la bazo yéu
(NH,),CO;5 + Ba(OH); — BaCO; { + 2NH; + 2H,0
C3a 4 phan dng déu c6 dugc.
Chon ddp dn A.
1) 2Fe(NOg); —> Fe,04 + 6NO; + -3-02

Cu(NO,); > CuO + 2NO, + %oz

Fe,O; va CuO khﬁng tan trong nudc nhung tan trong dung dich
H,SO, lodng

2) NaNO; > NaNO, + %oz
KNO; > KNO, + %oz
NaNO; va KNO; tan trong nuéc

3) AgNO; > Ag + NO; + -3-02

Ag khong tan trong nudc va trong H;SO, loang
4) Mn(NO;); %> MnO; + 2NO + O, |

Zn(NOs), -£> ZnO + 2NO, + %02

MnO, + H,SO, — MnSO, (tan) + H,0 + -;-02



34.

35.

36.

ZnO + H,SO, —» ZnSO, + H,O
D 2,dn 1,4 11 3
Chon ddp dn C.
V6i cong thiec CHgO,. V6i 2 oxi va 1 lién két n, phdn ing véi dung
dich NaOH, A, B c6 thé 1a este hay axit
A 1a este R-COOR’ + NaOH —» RCOONa + R'OH
(Z)1a R'OH c6 M = 2.23 = 46

M=R' +17 =46 - R' = 29 - R'OH 1la C,HsOH va este A c6 cong thic

la CH;COOC.Hs
B 1a axit CsH,—COOH

$6 mol na = ngy ey = 0,2 mol
ng = Ngy coon = 0,3 — 0,1 = 0,2 mol

Chat rén Y gom 0,2 mol CH;COONa va 0,1 mol C;H,COONa
my = 0,2.82 + 0,1.110 = 27,4 gam.

Chon ddp dan D.

1) Aly(SO,); + 6NH,OH — 2A1(OH); ¥ + (NH,).SO,

2) Aly(SOy); + 6CH;NH; + 6H,0 — 2A1(0OH); { + 3(CH3NH,),SO,

3) V6i NagCO3 do mudi Aly(COs); bi thiy phan, ciing c6 AI(OH);

4) Tuong ty v6i NayS, Al,S; bi thiy phan cho ra AI(OH); két tda.

C4 4 phéan (ng déu cho.két tGa AI(OH);

Chon ddp dn A.

1) 2FeBr; + Bry — 2FeBr; ¢6 dugc vi Egrz P E‘:,eg, - D€N Bry oxi héa
dugc —» Fe** thanh Fe®** .

2) 2Fel; + I; — 2Fel; khéng c6 duoc vi E;’z o < E‘P’,ea, ez » 12 Khong thé
oxi héa Fe?* thanh Fe®*

3) FeSO, + I, - Fe* + I" khéng c6 duoe vi E?z jor- < Bt pe s
thé oxi héa Fe?* thanh Fe®*

4) 2FeBr; + 3Cl; » 2FeCl; + 2Br, ¢6 duoce vi E°Clz o> Egrz jome > Bpgse peae
nén Cl, c6 thé oxi héa Fe?* thanh Fe®* va 2Br~ thanh Br,
1,4 c6 dugc

Chon ddp dan C.

I, khong
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317.

1) Duing vi vong —C¢H; hiit electron lam H cda OH dé tdch ra hon.
2) Sai vi '
|OH
OH C
/\
+3H; - HZ(IJ (IJH2
H,C CH,
N/
CH,

San phdm hidro héa cia phenol 14 rugu nén khéng tdc dung véi NaOH.

3) Sai phenol gan axit hon rugu nén khong thé este héa phenol bing

38.

39.
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CH;COOH. - Mudén este héa phenol cidn dung anhidrit axetic
‘(CH3CO)20 vira ¢6 tinh axit, vira hiat nude. ,
4) Pung nhém —OH cho electron vao nhén benzen lam cho phdn dng
~ thé& dé hon.
2, 3 sai
Chon ddp dn D.
1) Fe + Fey(S04); — 3FeSO,

2 -, N 2 0 0
Phén tng nay c6 dugcdo E_,. . < E_.. ..
Fe2+

2) MnO; + Cl; -5 Mn® + CI”

Khéng thé c6 phdn ing nay vi Mn va Cl déu gidm s6 oxi héa.
3) KI + I, » Kl; ¢6 duge 46 1a phan ung

I'+1-1-[I-I-IT

4) 3Zn + Al,0; — 4Al + 3Zn0 khéng thé c6 duge vi Zn cé tinh khit y&u

hon Al nén Zn khong thé khir Al,Os

2, 4 khong ¢6 dugc
Chon dap an C.
1 mol A d6t chdy cho ra 8 mol CO; vay phén tir A chira 8 cacbon.
A chia nhan thom vidy A c¢6 nhanh c¢6 2 C. Nhanh nay chda 1 nhém
—OH dé& khi tach nudc cho ra lién két C=C
A c¢6 cong thic cdu tao la: .

CH,-CH,OH CH=CH,

-)H20 + @

Fe c6 thé khit Fe®* thanh



CH=CH, (CH-CH,J,
n ' -
styren polistyren
A c6 thé xem nhu chat din xudt cia CH;—CH,OH vé6i 1 H & C, thay
bang C¢Hs nén A c6 tén 1a 2—phenyletanol.
A) benzyletanol sai vi goc benzyl 1a C¢H;—CH,
Chon ddp dn B.
40. Goia=ns, b=ngvéia=2b

A + H,0 > AOH + %Hz

2b b
B + 2H,0 —» B(OH); + H,
b b
ny = 2b = ﬁ = 0,2
2 224
b = 0,1 mol; a = 0,2 mol

= 11,2
Map= —— =39,3
AB= g

’

39 < 39,3 <40
AlaKlaBlacCa
mg=0239=78¢g
Mg,y = 0,1.40 =4 g
Chon ddp dn A.
41. X este no c6 cong thie tdng quat C,H,,0;
C.H2,0; =% nCO; + nH,0

0,1 0,in 0,1n
CO; + Ca(OH), - CaCO; | + H,0
0,1n 0,in

Dung dich Ca(OH); nhan CO,, H;0 va mit CaCO; nén 46 gidm khéi
lugng cta dung dich
Am = Mg, ~ (Mg, + My o) =0,1n(100 - 44 — 18) = 15,2
n = 4 - X ¢6 cong thiac 1a CH;COOC H;
va mx=88x0,1=8,8g
Chon ddp dn A.
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42, Axit picric 1a trinitrophenol

OH OH ONa
OzN N02 NHBCI N H301 HzN N Hz
Fe,HClE . NaOH
NO, NH;C1 NH,
. (B) ©
ONa OH
H2N\@/NH2 nono,  HO @ OH 4 s,
NH, OH
6,72
ny = 224 = 0,3 mol, Nayit picrie = 0,1 mol

Mot picric = 0,1.229 =229 g
Chon ddp dn C.
48. S6 oxi héa cia N cuc dai trong HN03 (+5), cuc tiéu trong NH; (-3),
trung gian trong N3(O) va NO; (+4)
(I) chi c¢6 tinh oxi h6a HNO;
(IT) chi ¢6 tinhkhd NH;
(III) c6 ca 2 tinh chat (N3, NOy)
Chon ddp én C.
44. Quang boxit chita Al,0; 14n tap chédt chinh 1a Fey04

Quang ™%, NaAlO, %% AIOH),V %> ALO, NdP;;;F 2A1 + —o2 0

(A) (B) ©) -
Véi hiéu sudt 80%, khdi lugng Al,O3 cén:
540.102 - 1275 kg
54 x0,8
Khdi lugng quang boxit
% = 1593,75 kg

Cuong do I

27 It
= 540 = — I: KA
A 3 * 96500 1 B

Vé6it = 3600 s; I = 1608,33 KA
Chon ddp dan D. v
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45.

46.

417.

6,8

nx = — = 0,1 mol
68
n, = 248 _ 0.2 mol
224

X cong H, theo i 1é mol 1:2
Xiclohexan chi cong H, khi vong chia tdi da 4C

Logi 3 @ vi sau khi cdng 1H, ta duge xiclopentan bén khong cong

thém dugce H,.
Loai 2 vi metylxiclobutan chi ¢ong duge 1H;. Chon 1 va 4 vi vong 3, 4
canh c6 thé cong H; va néi ddéi C=C cong thém 1 H,
1, 4 ding
Chon ddp an D.
Quing dé sidn xuat sit 1a hematit Fe,0;
Boxit 12 quing Al,O3; dung d€ sdn xudt Al, galen 1la quing cta chi.
Pirit sit FeS; khéng phdi ding dé sdn xuadt Fe ma dé dung dé tao SO,
tit d6 san xuat H,SO,.
Chon ddp dn C.
0,2 mol X dét chay cho ra 1,2 mol CO,
Vay A, B déu chita 6C
0,2 mol X chia 0,1 mol A; 0,1 mol B
Goi n s6 nguyén tit H trong A, 2n s8 nguyén ti H trong B. Khi dét chay

0,1 mol A — 0’% mol H,0

0,1 mol B —» 2’;‘2 mol H;O
Nyo = 0,1n;0,2n ~09

3n=18-5>n=6
Vay A la Ce¢Hg va B 1a CgH;2
0,2 mol X cdng 0,6 mol Hy, viy chi ¢c6 C¢Hg cong H, con B khong cong
dugce H,.
B la xilclohexan hay metylxiclopentan
Loai B vi etyl xiclobutan cdng dugc H,
Loai D vi trimetyl xiclopropan cong H;
Chon ddp dn A.
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48. Gia s’ s6 mol méi chat 1a 1 mol

49.

160

Na;O + H,O —» 2NaOH
1 2
NaOH + NH,CI -2 NaCl + NH; T + H;0
1 1
NaOH + NaHCO; —» Na,CO; + HyO
1 1 1
Na,CO; + BaCl, —» BaCOs 4 + 2NaCl
1 1
Dung dich thu dugce chi chira NaCl
Chon ddp dn D.

CH;COOH + C;H;0OH = CH;COOC.H; + H.O
Ban dau 3 3 0 0
-2 -2 +2 +2
Can bing 1 1 2 2
Trong 3 mol axit hay rugu c6 2 mol phan (ng, vy hiéu suat phan ing la:
2x100 - 66,67%

Hing s6 can bing
_ [estellnuée] _ 22 _ 4
[axit][rugu] 1.1
N&u bit dau biang 1 mol axit, d€ c6 hiéu suat 80% phai c6 0,8 mol axit
phédn ung v6i 0,8 mol rugu cho ra 0,8 mol este va 0,8 mol nuge. Néu x
1a s6 mol C;H;OH khi dau

CHaCOOH + CzH5OH = CH3COOCzH5 + Hgo

Ban dau 1 X 0 0
~0,8 ~0,8 +0,8 +0,8
Can bing 0,2 x-0,8 0,8 0,8
0808 _
© 02(x-08)
x—-08 = 0,64 =0,8
0,8

x = 1,6 mol C,H;OH
Chon ddp dn B.



50. Nyropan = % = 0,4 mol
CH,, —» CH, + C;Hy
0,4 04 0,4
Khi qua nuéc Br,, mot phan hoic toan thé C,H, bi gitf lai. Khi ra khéi
binh Br; c¢6 thé chi gom CH, hodc CH, + 1 phan C,H, du
M = 16.1,15 = 18,4 vy Y gobm CH, + C,H,
Gia st hon hop chita 0,4 mol CHy va x mol CoH,
0416+ 28x
04 +x

=l

hh = 18,4

x = 0,1 mol
Véy c6 0,4 — 0,1 = 0,3 mol C,H, bi giit lai khi qua binh Brs.
C:H, + Br, - C,H,Br,
03 03

03

Cp,= = =015 M

Chon ddp dn B.
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1.C 2. A 3.A 4.D 5.D 6. C 7.C
8. A 9. A 10.D 11. A 12. A 13.A |14.C
15.D |16.B  |17.B 18. B 19. C 20. D 21.D
22.C |[23.A 24. A 25. B 26. C 27. A 28. B
29.A [30.D 31. A 32. A 33. C 34.D 35. A
36.C [37.D 38. C 39. B 40. A 41. A 42. C
43.C |44.D |45.D 46. C 47. A 48.D 49. B
50. B




